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【母题来源一】    2015年海南卷第8题[来源:学科网]
【母题原题】8．（多选）如图所示，物块a、b和c的质量相同，a和b、b和c之间用完全相同的轻弹簧S1和S2相连，通过系在a上的细线悬挂于固定点O；整个系统处于静止状态；现将细绳剪断，将物块a的加速度记为a1，S1和S2相对原长的伸长分别为△l1[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




和△l2，重力加速度大小为g，在剪[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




断瞬间：      （      ）
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A．[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBL T




a1=3g          B．a1=0           C．△l1=2△l2           D．△l1=△l2
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【母题来源二】    2015年上海卷第3题
【母题原题】3．如图，鸟沿虚线斜向上加速飞行，空气对其作用力可能是：      （      ）
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【命题意图】  本题属于连接体等模型，涉及的知识点有相对运动和牛顿运动定律的应用，需要考生运用整体法和隔离法解决这类问题，意在考查考生的综合分析能力。
【考试方向】  对于连接体模型，命题多集中在两个或两个以上相关联的物体之间的相互作用和系统所受的外力情况，一般根据连接类型（直接连接[image: image16.png]2R (ZXXK.COMRBL T




型、绳子连接型、弹簧连接型），且考查时多涉及物体运动的临界和极值问题。

【得分要点】  处理连接体问题的基本方法是隔离法和整体法：分析整体受力，不需要求物体间相互作用力时，多采用整体法；要求求出系统内部物体之间的作用力时，需采用隔离法。涉及临界或极值问题时，要分析此状态下的受力特点和运动特点，找到临界或极值产生的条件。
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【母题1】当小车向右做匀加速运动时，两个小球的受力情况：      （      ）
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A.A球受3个力作用，B球受2个力作用

B.A球受2个力作用，B球受3个力作用

C.A球受3个力作用，B球受3个力作用

D.A球受2个力作用[image: image19.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，B球[image: image20.png]2R (ZXXK.COMRBL T




受2个力作用
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【母题2】用轻杆相连。系统静止时，挡板C与斜面垂直，弹簧、轻杆均与斜面平行。在突然撤去挡板的瞬间：      （      ）
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A.两图中两球加速度均为gsinθ
B.两图中A球的加速度均为零[来源:学科网]
C.图甲中B球的加速度是为2gsinθ
D.图乙中B球的加速度为零
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【母题3】如图所示，木块A静止在斜面体B上。设木块受到斜面体的支持力大小为N，摩擦力大小为f.当斜面体水平向左做加速度逐渐增大的加速运动时，若木块A相对于斜面体B始终保持静止，则：      （      ）
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A．N增大, f增大    B．N不变，f增大
C．N减小,f先增大后减小     D．N增大,f先减小后增大
【答案】D
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【母题4】在静止的液体中下落的物体由于阻力随物体的速度的增大而增大，所以最终会达到一[image: image26.png]2R (ZXXK.COMRBL T




个恒定的速度，称之为收尾速度。一个铁球质量为m，用手将它完全放入足够深的水中后由静止释放，最后铁球的收尾速度为v，若铁球在水中所受浮力保持不变恒为F，重力加速度为g。则关于该铁球，下列说法正确的是：      （      ）
A．若测得它从释放至达到收尾速度所用时间为t，则它下落的位移一定为[image: image27.wmf]2

vt


B．若测得它下落高度为h时的加速度大小为a，则此刻它的速度为[image: image28.wmf]2

ah


C．若测得某时刻它的加速度大小为a，则此刻它受到的水的阻力为m(a+g)－F

D．若测得它下落t时间通过的位移为y，则该过程的平均速度一定为[image: image29.wmf]y

t
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【母题5】如图所示，斜劈A静[image: image31.png]2R (ZXXK.COMRBL T




止放置在水平地面上，木桩B固定在水平地面上，弹簧K把物体与木桩相连，弹簧与斜面平行。质量为m的物体和人在弹簧K的作用下沿斜劈表面向下运动，此时斜劈受到地面的摩擦力方[image: image32.png]2R (ZXXK.COMRBL T




向向左。则下列说法正确的是：      （      ）
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A．若剪断弹簧，物体和人的加速度方向一定沿斜面向下[来源:学_科_网]
B．若剪断弹簧，物体和人仍向下运动，A受到的摩擦力方向可能向右

C．若人从物体m离开，物体m仍向下运动，A受到的摩擦力可能向右

D．若剪断弹簧同时人从物体m离开，物体m向下运动，A可能不再受到地面摩擦力
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【母题6】（多选）如图是汽车运送圆柱形工件的示意图。图中P、Q、N是固定在车体上的压力传感器，假设圆柱形工件表面光滑，汽车静止不动时Q传感器示数为零，P、N传感器示数不为零。当汽车向左匀加速启动[image: image35.png]2R (ZXXK.COMRBL T




过程中，P传感器示数为零而Q、N传感器示数不为零。已知sin15[image: image36.wmf]o

=0. 26，cos15[image: image37.wmf]o

=0. 97，tan15[image: image38.wmf]o

=0. 27，g=10 [image: image39.wmf]2
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。则汽车向左匀加速启动的加速度可能为：      （      ）
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【母题7】（多选）如图所示，可视为质点的不带电绝缘小物体A质量为2kg，放在长L=1m质量也为2kg的木[image: image46.png]2R (ZXXK.COMRBL T




板B的最右端。已知A.B之间接触面光滑，B与水平面间的动摩擦因素为0.1，最大静摩擦力与滑动摩擦力大小视为相等，重力加速度g=10m/s2。若从t=0开始，对木板B施加水平向右的恒力F=8N，则下列说法正确的是：      （      ）
[image: image47.png]



A.t=0时刻，B的加速度大小为4m/s2
B.A.B将在t=2s时分离

C.若在t=2s时撤去水平恒力，则B在水平面上的总位移大小为17m

D.若在t[image: image48.png]2R (ZXXK.COMRBL T




=2s时撤去水平恒力，则直至B停止运动时系统因为摩擦而产生的热量为36J

【答案】CD

【解析】地面对B的摩擦力[image: image49.wmf]24
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，A错误；B在水平拉力作用下做初速度为零的匀加速直线运动，所以有[image: image52.wmf]2
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【母题8】（多选）如图甲，某人正通过定滑[image: image54.png]2R (ZXXK.COMRBL T




轮将质量为m的货物提升到高处，滑轮的质量和摩擦均不计，货物获得的加速度[image: image55.wmf]a

与绳子对货物竖直向上的拉力[image: image56.wmf]T

之间的函数关系如图乙所示。由图可[image: image57.png]2R (ZXXK.COMRBL T




以判断：      （      ）
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A.图线与纵轴的交点M的值[image: image59.wmf]M
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B.图线与横轴的交点N的值[image: image60.wmf]N
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C.图线的斜率等于物体的质量m

D.图线的斜率等于物体质量的倒数[image: image61.wmf]1

m
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根据关系式可得图像的斜率[image: image63.wmf]1

k

m

=

，C错误D正确

考点：考查了牛顿第二定律与图像

【母题9】（多选）如图所示，小球B放在真空容器A内，球B的直径恰好等于正方体A的边长，将它们以初速度v0竖直向上抛出，下列说法中正确的是：      （      ）
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A．若不计空气阻力，上升过程中，A对B有向上的支持力[来源:Z*xx*k.Com]
B．若考虑空气阻力，上升过程中，A对B的压力向下

C．若考虑空气阻力，下落过程中，B对A的压力向上[来源:Zxxk.Com]
D．若不计空气阻力，下落过程中，B对A没有压力[image: image65.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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【母题10】（多选）如图，光滑水平面上放着质量为M的木板，木板左端有一个质量为m的木块。现对木块施加一个水平向右的恒力F，木块与木板由静止开始运动，经过时间t分离。下列说法正确的是：      （      ）
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A．若仅增大木板的质量M，则时间t增大

B．若仅增大木块的质量m，则时间t增大

C．若仅增大恒力F，则时间t增大

D．若仅增大木块与木板间的动摩擦因数，则时间t增大
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名师解读，权威剖析，独家奉献，打造不一样的高考！[image: image72.png]




